

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 119 (1364)

5 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяце

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 3 октября)

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиаподразделениями товарищей Шипкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Давилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленцова в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение 3 немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял 2 вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира товарища Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4 полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в Карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-фашистских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикое зверство и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пятс. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а

труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулина немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек — Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их умертвили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли четырех крестьян — Р. Каллас, П. Янсен, А. Саари и К. Касперт.

Растет и ширится патриотическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполняют нормы в 2 и более раза. На Московском заводе им. Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На Московском автозаводе имени Сталина сотни рабочих дают по 2 нормы. Ежедневно вырабатывает 2 нормы стахановка товарищ Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более двух норм, а многие — по 3, 4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токарь механосборочного цеха тов. Чернякин при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубщики чугунолитейного цеха т.т. Носакин и Доронин дают за каждую смену по 300 проц. нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих Красноярского паровозо-вагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токарь тов. Андреев, работая на трех станках, выполняет ежедневно 9 споловиной норм.

### ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ЧЕХОСЛОВАКИИ

В соответствии с Советско-Чехословацким соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве военное соглашение подписанное со

стороны СССР уполномоченным Верховного Командования генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником господином Пика.

## ПИСЬМО С ФРОНТА КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ

Полк, которым я команду, на Западном направлении фронта крепко бьет и теснит врага, отбирает у него одну деревню за другой. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сволочь. Кровью и слезами залит путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отнятых у гитлеровцев местах.

В деревне Каськово немцы были всего два часа — мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватили и рвали все, что попало им под руку. Каськовцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, негодяи, что это не военный завод, а школа для детей, но громили ее так, что если бы мы не подоспели, от школы не осталось бы камня на камне.

На хуторе Шебяки немцы разрушили большую пасеку, повалили и разломали все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим делом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избили палками трех пожилых колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басманово фашисты под угрозой оружия хватали молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьниц, которые приехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за околицу, обложили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Это была жуткая, сатанинская казнь. Ни в чем не повинные, безоружные подростки в ужасе метались под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровопийцы хохотали да охотились за теми, кто был еще жив и добывали раненых. Так они убили 200 человек — всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это и за другие их злодеяния.

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Я должен еще вот о чем сказать колхозникам и колхозницам. Фашистские воки любят рядиться в овечью шкуру. Они одной рукой грабят наши дворы, поджигают наши деревни, убивают наших людей, а другой пишут листовки и сладчайшим голосом призывают крестьян оставаться в занятых немцами деревнях. Фашисты надеются, что найдутся темные люди, послушаются их, и тогда разбойники смогут больше добра нагнать, больше людей заставить на себя работать.

В наш тыл враги засылают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они наушничали, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлые предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, а убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живьем сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих зверств.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников, кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека — немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехню. Тот кто видит действия шептунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов, и молчит об этом, — тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крови своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наказ: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

**Полковник Иван НЕКРАСОВ, Герой Советского Союза.**  
Действующая армия.



## ТРУДОЛЮБИЕ КОЛХОЗНИКОВ

Трудолюбие колхозников колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета всегда видно на уборке урожая. С начала вероломного нападения гитлеровской Германии они удвоили и утроили производительность, ежедневно работают от темна до темна, каждый от мала до велика энергично стремится быстро и без потерь убрать богатый колхозный урожай.

Честный и самоотверженный труд членов артели обеспечил закончить косовицу яровых раньше других колхозов сельсовета. Вместе с этим они дружно ведут скирдование. На 3 октября заскирдована вся яровая пшеница, а бобовые и крупяные уже обмолочены.

Сейчас колхозники заняты на уборке конопли и картофеля. Через два дня эта работа будет закончена.

В колхозе большое внимание уделяют выполнению обязательных поставок хлеба государству. На 1 октября они выполнили на 77 проц годового плана, а в ближайшие дни закончат полностью.

Дружно работают в колхозе им. Калинина того же сельсовета. Там косовицу яровых закончили, с 47 га обмолочена яровая пшеница из 57 га по плану. Колхозники сейчас заняты на уборке конопли и картофеля.

**Балахонov**, председатель сельсовета.

## Закончили уборку яровых

Дружно проходит работа по уборке урожая в колхозе «Вторая пятилетка», Илларионовского сельсовета. Колхозники первыми по сельсовету закончили косовицу всех яровых культур и заскирдовали со всей площади яровую пшеницу. Сейчас основная сила членов артели переключена на уборку картофеля и молотбы овса.

Вместе с уборкой они энергично выполняют обязатель-

ные поставки хлеба государству. На сегодня годовой план выполнен на 86,5 проц., в том числе возврат ссуда и натурплата за работу МТС.

Хорошо идет работа в колхозе «Раздолье» того же сельсовета. Колхозники закончили косовицу яровых и приступили к рытью картофеля. На 3 октября вырыто 6 га.

**Маранов**, председатель сельсовета.

## Поможем в разгроме врага

Быстро и без потерь идет уборка яровых в колхозе «Красный воин», Аносовского сельсовета. На 3 октября они с площади ярового клива в 267 га сжали 222 га, а бобовые все обмолочены.

Наряду с этим колхозники большую заботу проявляют к уборке технических культур, они выбрали 13 га конопли, а посевы с 4 га замочили.

Вместе с производственной работой не забывают о всестороной помощи нашим доблестным бойцами, храбро и му-

жественно сражающимся с фашистскими полчищами.

На общем собрании колхозников они создали комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии. Сейчас в комиссию ежедневно поступают теплые вещи. Уже принято несколько пар шерстяных носков, перчаток, полотенец, портянок. Все эти вещи сданы в районную комиссию.

**Коровеннов**, председатель сельсовета.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

## ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Из гор. Барроу (Англия) получена следующая телеграмма:

Жена мэра, женщины—члены муниципалитета и представительницы женщин гор. Барроу приветствуют вас, храбрые женщины Советского Союза, в вашей борьбе против кровавого нацистского агрессора.

Мы восхищаемся вашим великодушным духом в вашей пламенной патриотической борьбе, стойким сопротивлением и героизмом, которые всегда были свойственны русским женщинам.

Мы боремся, полные решимости пожертвовать всем для победы.

Мы обязуемся оказать всевозможную помощь, чтобы обеспечить вам и всему миру скорое избавление от нацистских пут и свержение гитлеровского режима.

Продолжайте же свою борьбу славные женщины России! Факел свободы не погаснет.

Вырежь и сохрани

## ПОДГОТОВКА ЩЕЛЕЙ К ЗИМЕ

Простейшие укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов вражеской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия взрывной волны и непосредственного обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, не приспособлены для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед наступлением угрожаемой полосы встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбоубежища.

Для утепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделывать все неплотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать дверь, чтобы она плотно закрывалась. К слову сказать, все эти мероприятия необходимы и для приспособления щели к защите от отравляющих веществ.

Для утепления дверей можно применить войлок (толщина слоя 2—3 сантиметра), вату, паклю, льняные очесы (слоем

3—4 сантиметра) и другие подручные материалы. Поверх утепляющего слоя дверь надо обить клеенкой или какой-либо плотной материей.

Перекрытие утепляют соломой, сеном, опилками, стружками, шлаком. Слои этих материалов, толщиной не менее 10 сантиметров, покрывают слоем мятлой глины (5—10 сантиметров), что предохранит перекрытие от проникновения дождевых вод.

Если перекрытие не утепляют, то толщина земляной засыпки должна быть увеличена до полуметра.

В зимних условиях утеплителем перекрытия послужит слой снега. Если щель расположена на открытом месте, где ветер сдувает снег, то необходимо принять меры для сохранения снежного покрова над щелью (установить щиты, наложить хворосту и т. п.).

Отопление щелей можно производить при помощи различных печей—железных, чугунных, кирпичных. Наиболее простой и экономной является круглая железная печь. Для

изготовления ее требуется 5 килограммов кровельного железа. При высоте 70 сантиметров и диаметре 35 сантиметров такая печь дает тепло, достаточное для щели, рассчитанной на 15—20 человек.

При отсутствии кровельного железа печь можно сложить из кирпича, но обязательно большего размера. Чтобы печь дала больше тепла, дымоход надо сделать из кровельного железа и проложить под перекрытием на длину в 2—3 метра.

Печь рекомендуется ставить в специально-устроенных нишах, причем ниша должна быть одета кирпичем на ребро или досками, оштукатуренными глиной.

Для поддержания в щели температуры выше нуля печь необходимо ежедневно протапливать. Но в часы, когда в щели укрывается население, печь не должна работать.

**В. БУРМИНОВ**, военинженер 2-го ранга.

**И. О.** ответ. редактора **Н. И. КУЗНЕЦОВ**.



Патриотическое движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа—председатель сельского совета комсомолка тов. Н.

## Красной Армии—обученное пополнение

Каждый патриот нашего отечества стремится всемерно помочь Красной Армии в разгроме оголтелого врага. Но этого в современной войне далеко недостаточно. Для быстрой победы над врагом нужно уметь. Надо быть готовым с оружием в руках уметь защищать неприкосновенность родины. Поэтому постановление Государственного Комитета Обороны о введении всеобщего обязательного обучения граждан СССР исключительно приобретает важное значение в быстрейшем разгроме коварного врага.

В период всеобщего обязательного военного обучения каждый военнообязанный приложит все силы и старание усвоить программу только на хорошо и отлично, приобрести навыки, сметку современного бойца.

Для успешного обучения необходима военная дисциплина—основа боеспособности нашей героической Красной Армии. В этом обязаны служить примером коммунисты и комсомольцы. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов в своей статье от 27 сентября с. г. пишет: «Отношение комсомола к постановлению Государственного Комитета Обороны можно выразить в нескольких

словах—комсомолец должен стать душой всеобщего. Это значит—принять самое непосредственное, самое активное участие во всей работе по проведению всеобщего, проявлять при этом свойственные комсомолу инициативу, активность, настойчивость в разрешении поставленных задач».

В нашем районе организовано приступили к всеобщему. В 16 организованных пунктах началась подлинная учеба военному делу.

Все учебные пункты хорошо оборудованы, обеспечены наглядными пособиями, выделены командиры и политработники, которые любовно приступили к своим обязанностям.

Каждый командир и политработник четко себе представляют, что от них зависит полноценное пополнение Рабоче-Крестьянской Красной Армии и они эту важнейшую задачу несомненно выполняют.

Красная Армия не одинока ее резервы не исчислимы, каждый гражданин готов по зову партии и правительства пойти на фронт подготовленным для выполнения боевых задач, для окончательного разгрома гитлеровских банд.

**Шамшин**, зав. военным отделом РК ВКП(б).

## Землякам-колхозникам!

(Письмо из Красной Армии члена колхоза им. Сталина (Усад)

Бешаные шакалы вероломно напали на нашу священную советскую землю, чтобы поработить и уничтожить наш трудолюбивый, свободный народ. Но фашистским гадюгам этого осуществить не удастся.

Под ударами нашей могучей Красной Армии враг несет огромные потери. Сотни тысяч убитых оставили фашисты на нашей земле и все остальные гитлеровские орды, отборные «СС» найдет себе могилу.

Для быстрейшего и окончательного разгрома обезумевших захватчиков вы члены колхоза им. Сталина работайте еще лучше, еще производительнее. Ваш стахановский труд—лучшая помощь фронту.

Наряду с трудовыми подвигами ведите решительную борьбу с паникерами и трусами, если они появятся в глубинах вашего тыла.

В свою очередь я, ваш земляк обещаюсь со всеми порученными мне бойцами бить гадов до полного их уничтожения, по-пограничному, по-большевистски не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагом.

Вы колхозники своим честным трудом крапите единство фронта и тыла, ибо тыл и фронт—одно целое, непреступная крепость нашей любимой родины.

С приветом к вам, ваш земляк лейтенант **Н. Колоденков**.